

将田园山水浓缩进玻璃瓶

微盆景被甬城白领搬上案头

□记者 周科娜

近来，一种将生态景观浓缩到玻璃瓶子中的创意——微盆景在白领中掀起了一股小热潮，成为年轻白领们的案头新宠。

热衷于制作微盆景的白领葛小姐告诉记者：“小巧的玻璃生态瓶，在制作过程中，除了能感受到生活的宁静与美好外，更是我们对心底珍藏的美好生活的一份向往。”

心理专家表示，微盆景所营造出来的郁郁葱葱的山水田园微景观，体现了城市人对田园生活的向往。在繁忙的工作之余，都市白领通过微盆景的制作，能缓解身心的疲惫，是释放压力的有效方式。

微盆景制作让人放松心情

记者了解到，这种微盆景盛放在通透的玻璃瓶中，种上好养活的苔藓、小型绿植或多肉植物，根据自己喜好，搭配上沙石，或制作精美的蘑菇、房屋、人物、牛羊等卡通玩偶，营造出温馨的田园风光或童话般的好意境。

不过制作一款精美的微盆景挺费时，记者亲自体验了一把微盆景的制作。首先根据场景的需要选择合适的玻璃瓶，由于玻璃瓶不能渗漏水，因此需要在玻璃瓶的底部铺设一层石子，营造出一个“渗水层”，为填补石子间的缝隙，可以再铺设一层细沙，然后铺设上厚厚的土层，之后在上面覆盖一层新鲜饱满的苔藓。做好了铺垫工作，创意就开始了。

一个精美的微盆景制作的时间为1个小时甚至更长，但是白领们的回答却是：“不累！”白领们告诉记者，制作的过程中能让思维在想象的空间中驰骋，制作完成的美好景观让人赏心悦目。因此，尽管制作时间很久，但是制作完成后，能让人收获一份喜悦。

白领们的不同喜好让生态瓶中的“世界”精彩万分。王小姐从小在农村长大，但是自从大学迷恋上户外徒步后，对大自然的山水风光有了更加深刻的体会。她说：“每到一处，就会随手拍摄下来，然后回家后尝试着制作。”在她制作的微盆景中，山水主题占了多数。

在一家广告公司上班的白领孙小姐从小是个“龙猫控”，她制作的微盆景中，各种龙猫和动画片中的卡通人物“小梅”成了主角。

在市区一家媒体上班的白领小徐，将周末户外爬山时采集的苔藓、溪石、树枝和本土的瓦松等多肉植物组合在一起，制作出草木氤氲、小桥流水的景观。

为何白领们对制作微盆景乐此不疲？在市区一家大型企业做财务的葛小姐道出了心声：“生活在世外桃源，远离城市喧嚣，洗净铅华，返璞归真是小小的玻璃瓶微盆景带给我的感动。”自从2个月前从朋友处看到了精美的微盆景，葛小姐就被吸引住了。“说是微盆景实际上是微缩的园林景观，精致可爱，可以根据自己想象自由创造，制作的过程让人心情很放松。”如今，她还将自制的微盆景当做了馈赠朋友的小礼物。



白领案头的微盆景。

徐佳伟 摄

保持苔藓鲜活有窍门

微盆景制作，主要材料是苔藓，因此，要养护好微盆景最主要的是让苔藓保持鲜活。如何让苔藓保持鲜活，微盆景制作的达人们都能说出一二来。记者简单整理了一下，养护要点如下：

首先是环境，苔藓的生长要保持一定的温湿度，温度不能过高也不能过低，最忌讳夏天太阳的暴晒。苔藓不喜欢直射阳光，又离不开阳光，因此半阴半阳为宜，通风、有窗台的办公室是苔藓微盆景放置的适宜场所。

其次是浇水。苔藓微盆景的容器分为两种，一种是有盖子的密闭的空间，一种是开口的。密闭的空间，可以让苔藓处于潮湿状态，方便打理，但是每天也需要开盖换气。开口的玻璃容器，每天都需要浇水，浇水的标准是感觉苔藓表面不太湿润，即可在土壤介质中加水或者在苔藓表面喷水。

最后，随着时间的推移，微盆景中的绿植会慢慢长大，当绿植成长到与微盆景不成比例时，就需要更换了。

真情回馈消费者5月16日、17日、18日在金港大酒店六楼展厅举办翡翠、和田玉直销展会 工厂直销买翡翠实在太划算16日原价三折正式开“抢”

“喂，是翡翠主办方吗？那个冰种翡翠手镯也太实惠了，竟然只要原价三折，我想要两件。”“工厂直销直供高端翡翠、和田玉、碧玉，将展售上千件A货精品，省掉中间商层层转售的利润，让消费者以真正实惠的价格买高档翡翠。以工厂直销的消息一发出，很多消费者都想为自己‘抢’一件，还令不少去实体店买翡翠的消费者后悔不已”。这几天热线电话15658262116一直没停过。主办方提醒这次机会千载难逢，一定要把握机会抓紧。

活动1 现场买就送 价值98元黄龙玉手链一支

活动2 现场购买满3000元，隔日下午三点凭票就能参加一次抽奖活动（周六及周日抽10名，奖品为价值460元的翡翠手链或翡翠挂件）

特别提醒：本次翡翠和田玉直销展时间为5月16日17日18日（周五、周六、周日）地点在宁波市江北区扬善路51号金港大酒店六楼

●工厂直营优惠，免去重重中间商利润，便宜非常多，原价三折直接从工厂买到天然A货翡翠、和田玉绝对能让你荷包省下不少钱。

●CMA权威认证，支持网上查核检定证书，坚决打击假货。

咨询热线打爆 消费者等抢

自公布宁波市江北区扬善路51号金港大酒店六楼举办“翡翠、和田玉、碧玉”直销展会，在消费者中引发强烈反响，热线电话响个不停，尤其是在高峰时段，接线员吃饭都没顾上。”



子各买一件翡翠挂件。“我转了好几个地方，价格都比较贵”王女士见到翡翠、和田玉直销展会的消息后喜上眉梢地说。

经了解，除去妻子、孩子选购的，还有给老人选购的。此外，不少追求新潮的年轻人也加入了热烈咨询的行列。

工厂卖翡翠
万元翡翠超低价卖

当然，消费者最关心的

自然是这些翡翠的价格。主办方工作人员介绍，一方面这次活动所有翡翠来自翡翠工厂，去除所有中间环节。另一方面，这次活动是一次“普及活动”，让更多消费者能轻松圆翡翠梦，价值上是超值的低价。据介绍，水头很好的玻璃种翡翠手镯，这次以原价三折的价格能买入冰种精品翡翠手镯，这次折扣也在原价3-4折左右。而新疆和田玉挂件，这次仅约原价3.5折可拥有，碧玉精品挂件，这次也在原价三折就可拿下。



翡翠样式多 老中青皆宜

什么产品？笔者了解到首批翡翠已经抵达宁波，主办方正在紧锣密鼓的进行前期准备工作。

据介绍，这次直销展会活动，共展售三千件以上的A货翡翠、和田白玉及和田碧玉，其中包括手镯、挂件、平安扣、吊坠、手把件等等，老少皆宜，可以满足各个年龄层的需求。品质上，兼有玻璃种、冰种、糯种、豆种等各等级。



本次活动主办方孙主任介绍，这次的翡翠饰品满足各个层次消费者需求，“手镯、佛、豆荚、生肖吊坠、翡翠耳

钉等精美饰品适合配戴，而像传统的观音吊坠、平安扣、寿星、龟、鹤等挂件则更适合紧跟时尚潮流的男士。此外，现场还有翡翠手链，可以送给朋友或是孩子佩戴。”

全部为A货划算又放心

经整理热线发现，很多消费者对“翡翠直销展会”热情期待，恨不得能马上买到手。特别是喜欢周末购物的“老淘们”，听说这次活动后非常开心。“如果2000元就能买到个水头不错的镯子，确实太实惠。”

莫先生当起了义务讲解员，逢人便讲。他说，自己到时要第一个到扬善路51号金港大酒店六楼，给家人和自己抢几件。



主办方孙主任告诉笔者，翡翠直销展会的所有翡翠，全部经过珠宝玉石权威鉴定机构，每款翡翠产品都有唯一对应编码和证书，让消费者划算又安心。

现货



高端翡翠、和田玉直销展会仅限

本周五六日（5月16日、17日、18日）仅三天

活动地点：宁波市江北区扬善路51号金港大酒店六楼
活动热线：15658262116
乘坐1路/4路/8路 19路/20路/331路/370路 541路 到外滩站下车步行50米
乘坐8路/11路/13路 508路 到车站路站下车步行50米